



哈市商品房预售线上审批系统启用 《商品房预售许可证》可全程网办

本报讯(记者 刘述波)近日,哈市第一份网上办理的《商品房预售许可证》发放生效,这标志着哈市商品房预售行政审批实现全流程网上办理。据悉,哈市住建局强化推动行政审批提质增效,近日启用商品房预售线上审批系统,进一步提升商品房销售管理。

哈市住建局商品房预售线上审批系统启用后,为方便申请人办理,商品房预售审批事项办事指南全部在网上进行了公开,内容涵盖设定依据、受理标准、办理流程、办理时限、申报材料、联系电话等内容,申请人只需登录

我省政务事项管理平台选中事项,对应的审批流程、要件、时限等即一目了然,申报电子表单全部在网上挂出,申请人可随时随地根据需要“一键下载”。

申报《商品房预售许可证》企业可以通过登录网站进行网上申报,提交成功即可根据系统生成的受理文书编号,查看审批进度和反馈信息。申请人与审批人员可通过留言板进行线上、线下交流互动,确保“问题提前弄清、错误及时更正”,解决申报资料反复修改、反复提交的问题。

为加强线上监管,哈市住建局建立网上监察机制,对审批过程实施全程时效监察,通过采取提前预警、督办提示、超时通报等措施保证事项及时办理,审批要件、过程全公开。申报人和监察人员随时可对办理中或已办结事项的申报要件、审批痕迹、责任人、审批用时等进行跟踪、查询,存在疑问的,可依程序进行追溯。



乔木6000余株、灌木1.2万株,中心湖面8万平方米,滑板轮滑主题乐园是哈市首个为极限运动爱好者提供的运动场所……近日,风景如画的体育公园受到市民青睐。 本报记者 毕博 摄

这13类不正当竞争行为重点查处 投诉举报拨打12315

本报讯(记者 李佳琪)记者从哈市市场监督管理局了解到,为保障各类市场主体公平竞争,近日,该局组织开展2022年反不正当竞争专项执法行动。此次行动聚焦民生和新消费领域中的热点问题,聚焦重要商品和要素市场中的侵犯知识产权问题,聚焦商业营销中的焦点问题,聚焦新产业新业态新模式中的不正当竞争问题,将重点查处13类违法行为。市民如发现相关违法违规行为,可拨打12315投诉举报。

- ① 老年消费市场违法行为。严厉打击假借专家义诊、免费旅游、健康咨询讲座等方式针对老年消费群体推销“保健”产品、伪高科技产品的行为。
- ② 青少年儿童消费市场违法行为。严厉打击使用误导性表述对近视防控产品、儿童化妆品等进行虚假宣传的行为。在线培训机构、早教机构等对师资、培训效果作引人误解的商业宣传行为。
- ③ “她经济”消费市场违法行为。严厉打击医疗美容、植发等机构通过虚构、夸大自身资质或从业人员资质,对医疗美容效果或产品功效作虚假、夸大宣传,欺骗、误导消费者的行为。
- ④ 侵犯商业秘密违法行为。严厉打击通过盗窃、电子侵入等不正当手段获取他人商业秘密的行为。
- ⑤ 仿冒他人商品名称、包装、装潢混淆行为。严厉打击在农村、城乡接合部等重点地区,生产、销售仿冒混淆农资产品行为。在医疗机构周边、学校周边、文化娱乐场馆周边等重点地区,生产、销售仿冒混淆防疫用品、食品、日用品的行为。
- ⑥ 仿冒企业名称字号混淆行为。严厉打击擅自使用与行业领军企业、创新型企业、国有企业等有一定影响的名称、简称、字号相同或近似的标识,引人误认是他人商品或者与他人存在特定联系的行为。
- ⑦ 医药购销、医疗设备采购中商业贿赂行为。严厉打击生产环节套取资金用于商业贿赂行为。流通环节医药企业虚构业务事项套取资金,利用医药推广公司空设、虚设活动套取资金,用于“带金销售”,以赞助费、讲课费等名义给付“回扣”进行利益输送的商业贿赂行为。假借捐赠、科研合作、试验推广等形式捆绑销售药品耗材实施商业贿赂行为。
- ⑧ 中介服务机构虚假宣传行为。严厉打击涉税中介通过自媒体、互联网平台等对涉税服务内容作虚假或引人误解的商业宣传行为。
- ⑨ 利用跟帖评论、测评结果等实施商业诋毁行为。严厉打击通过雇佣专业“水军”“黑公关”等炮制、传播损害竞争对手商业信誉、商品声誉信息的行为。
- ⑩ 网络“二选一”违法行为。严厉打击经营者利用技术手段,通过影响用户选择、限流、屏蔽、搜索降权、商品下架等方式,干扰其他经营者之间的正常交易,扰乱市场竞争秩序的行为。
- ⑪ 流量劫持、数据爬取等违法行为。严厉打击在其他经营者合法提供的网络产品或者服务中,插入跳转链接、嵌入自己或者他人产品的行为。
- ⑫ 直播带货中不正当竞争行为。严厉打击虚构剧情的“剧本营销”“话题营销”和虚假“海外代购”等营销行为。
- ⑬ 刷单炒信等违法行为。严厉打击采用炮制话题、制造虚假舆论热点、虚构网络就业者收入等方式进行营销的行为。

面向基层和工作一线 首届“龙江慈善奖”开始申报

本报讯(记者 杜菲菲)今年,我省启动全省第一届“龙江慈善奖”评选表彰活动,共设6个奖项,分别为慈善楷模奖、捐赠企业奖、捐赠个人奖、志愿服务奖、慈善工作奖和慈善项目奖,表彰名额共60个。

第一届“龙江慈善奖”评选表彰活动由省民政厅主办,表彰周期为5年。须由全省各市(地)民政局、省直各有关部门和省军区政治工作局推荐。

此次活动亮点之一是突出评选表彰面向基层和工作一线。一方面,评选表彰不评选副厅级(含)以上单位和干部、县级(含)以上党委或政

府,表彰县处级干部和科级干部比例分别控制在10%和15%内。另一方面,将60%以上的名额优先表彰在巩固拓展脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接、疫情防控等领域作出突出贡献的单位、社会组织、市场主体、个人、志愿服务团体、慈善项目和慈善工作先进团体或个人等。

申报事宜可到省民政厅官网、黑龙江民政微信公众号等网站查看。申报日期从即日起至6月13日。颁奖典礼拟于今年9月在哈举行,表彰结果在全省通报,颁发荣誉证书和奖杯。

推介黑龙江良好慈善发展环境 杨扬成“龙江公益慈善宣传使者”

本报讯(记者 杜菲菲)5月,省民政厅召开第一届“龙江慈善奖”评选表彰暨“龙江公益慈善宣传使者”媒体见面会,会上发布我省前短道速滑运动员、北京2022年冬奥会运动员委员会主席杨扬成为首位“龙江公益慈善宣传使者”。

全省推荐符合条件的人选共19人,最终确定杨扬为黑龙江省首位“龙江公益慈善宣传使者”。杨扬将以其自身良好的社会影响力和公众感召力,以“龙江公益慈善宣传使者”身份面向社会积极宣传、推介黑龙江省良好的慈善发展环境,弘扬慈善文化,传播慈善精神,动员引导社会各界



将慈善力量汇集龙江,助力龙江乡村振兴,为黑龙江慈善事业发展宣传代言。

主城区客运站有序恢复班线 长途客运恢复预售10天内客票

本报讯(记者 刘希阳)目前哈市主城区各客运站已经恢复10天内预售票销售,有出行计划的旅客,最好提前通过“龙江巴士”微信平台查询客票信息及在线购票。

哈尔滨交通集团客运总站公司三棵树客运站、道外客运站、哈西客运站有序恢复客运班线,并严格落实消毒制度,在进出站口、售票大厅、候车大厅服务台、座椅、三品检查区等区域加强密集消杀,增加清洁频次,保持站内通风卫

生。对进站旅客执行“扫码(健康码+行程码)、测温、戴口罩”、查验核酸检测阴性证明等防疫措施,所有工作人员上岗前进行体温自检并每日按时开展核酸检测。

目前各客运站已经恢复10天内预售票销售。需要提醒旅客的是,由于其他地市疫情防控政策不同,各班线将根据实际情况逐步恢复运营。旅客可以通过“龙江巴士”微信平台进行客票查询,并通过微信平台进行在线购票。